

# 让民族团结之花开得更盛

本报记者 李昌禹

**权威发布**

7月27日,中共中央宣传部举行中外记者见面会,6名民族工作领域党员代表围绕“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题,与中外记者见面交流,畅谈工作经历和体会。

内蒙古自治区赤峰市敖汉旗敖润苏莫苏木地处科尔沁沙地南沿,是一个多民族聚居区。敖润苏莫苏木党委书记鲍亚利在这里工作了28年。多年来,他带领群众调整产业结构,大力发展牛羊产业,不仅实现了人均3头牛、10只羊的草畜平衡目标,实现道路村村通、组组通、户户通,还累计完成各类造林23.6万亩,当地植被覆盖率达到了47%。“铸牢中华民族共同体意识,不仅是各民族、各地区发展的前提,更是实现中华民族伟大复兴中国梦的基础。”鲍亚利说。

三面环山,没有河流,没有水库,村里没有一亩水田,饮水要到4公里外的河流去挑运——这是广西壮族自治区南宁市武鸣区城厢镇平等村曾经的面貌。在平等村原党支部书记潘庆标的带领下,平等村农民人均纯收入从2005年的3650元增加到2020年的1.28万元,变成了产业兴旺、村民安居的新农村。潘庆标说:“发挥基层党组织的先锋模范作用,我们的农村将会更富、更美、更宜居,人民群众的生活会更加美。”

赵家清是一名来自云南省腾冲市清水乡的80后佤族基层干部,他所在的三家村是一个佤族群众聚居村。他带领大家艰苦奋斗,相继完成扶贫安居、道路建设等工程,通过探索“党支部+合作社”模式,将群众团结起来、产业聚集起来、民族文化遗产保护起来,提升了基层党组织战斗力,实现了强村富民。“接下来,我们将巩固脱贫攻坚成果,促进乡村振兴,让村民们更加富裕、更加幸福。”赵家清说。

捐出120头小牛,为60户贫困户发展养殖业,帮助他们脱贫致富。带领技术团队帮助农户养殖,为他们传授牧场的技术经验……宁夏昊恺农牧发展有限公司董事长丁秀琴不仅是一名企业家,也是当地各族群众的致富带头人。“我的企业能够发展到现在的规模,离不开各族群众的帮助。我作为一名党员,深知自己富了不算富,大家富了才算富。”丁秀琴说。

1979年,17岁的西藏自治区拉萨市城关区纳金街道塔玛村原第一书记格桑卓嘎来到塔玛村工作,一干就是40多年。她所在的村,曾经是远近闻名的贫困村,如今成为群众家庭富裕、社区邻里和睦、全村欣欣向荣的幸福村。“今年是中国共产党成立100周年,也是西藏自治区和平解放70周年,西藏是双喜临门。”格桑卓嘎说,“作为一名共产党员,我一定要发挥好党员先锋模范作用,同各族群众一起,把我们的塔玛村建设得更好,让民族团结之花开得更盛。”

“民族团结是各族人民的生命线。”有着25年党龄的新疆维吾尔自治区阿克苏地区阿瓦提县委副书记、县长吾布力喀斯木·买吐送说。在他的带领下,全县4786名各级党员干部与15292户各族群众结对子、认亲戚,经常来往,相互走动,相互帮助,相互学习,在共同的生产生活当中,加深了了解,增进了感情。

6名党员代表表示,作为民族工作领域的共产党员,要用自己的奋斗和奉献坚守促进民族团结进步的初心和使命,践行铸牢中华民族共同体意识的神圣职责。大家坚信,在中国共产党的坚强领导下,在各族人民的团结奋斗下,各民族一定能够共创中华民族的美好未来。

# 《深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》出版发行

新华社北京7月27日电 由中华全国总工会组织编写的《深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》一书,近日由中国工人出版社出版发行。

该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,系统梳理阐释了习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的基本内涵、精神实质和实践要求,是各级工会组织、广大干部职工深化党的创新理论学习的重点读物。

# 中央宣传部 授予陆军第八十三集团军某旅“红一连”“时代楷模”称号

本报北京7月27日电 (记者李龙伊)在全党全军全国人民深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、中国人民解放军建军94周年之际,中央宣传部向全社会宣传发布陆军第八十三集团军某旅“红一连”先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

“红一连”是诞生于秋收起义的红军连队。“三湾改编”时,毛主席亲自在该连建立党支部,并发展了6名党员,开创了我军“支部建在连上”的先河。90多年来,“红一连”矢志不渝听党话、跟党走,先后参加战役战斗300余次,完成非战争军事行动40余次,5次被授予荣誉称号。党的十八大以来,“红一连”坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想建连育人,传承红色基因、铸牢强军之魂,践行初心使命、勇当强军先锋,圆

满完成国际维和、抢险救灾、沙场阅兵等重大任务,荣立一等功1次、二等功5次,被表彰为全军首届“践行强军目标标兵单位”。

“红一连”的先进事迹宣传报道后,在全社会引起热烈反响。广大干部群众认为,“红一连”不愧是坚决听党指挥、践行初心使命的先进典型,赓续红色血脉、争当红色传人的突出代表,矢志奋斗强军、聚力备战打仗的时代先锋。他们始终在党的旗帜下行动和战斗的实践,生动反映了党缔造和领导人民军队的光辉历程,鲜明体现了“支部建在连上”的政治优势,充分彰显了人民军队永远听党话、跟党走的赤胆忠诚。广大部队官兵表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,学习宣传贯彻习近平总书记“七

一”重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,牢记“国之大者”,以高度政治自觉发扬百年光辉历史,弘扬伟大建党精神、激发磅礴奋进力量,努力把人民军队建设成为世界一流军队,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益,在新的赶考路上创造新业绩、书写新篇章。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予陆军第八十三集团军某旅“红一连”“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他们先进事迹的短片,中央宣传部负责同志为“红一连”代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。中央军委政治工作部、陆军党委、陕西省委等有关负责同志,以及部队官兵、青年学生代表参加了发布仪式。

# 中共中央宣传部关于授予陆军第八十三集团军某旅“红一连”“时代楷模”称号的决定

(2021年7月27日)

陆军第八十三集团军某旅“红一连”,是诞生于秋收起义的红军连队。“三湾改编”中,毛主席亲自在该连发展6名党员,建立全军第一个连队党支部,开创了“支部建在连上”的先河。90多年来,“红一连”历经战火硝烟洗礼,一路披荆斩棘,先后参加战役战斗300余次,完成非战争军事行动40余次,5次被授予荣誉称号,28次集体立功。党的十八大以来,“红一连”坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平强军思想建连育人,传承红色基因、赓续红色血脉,践行初心使命、勇当强军先锋,圆满完成调整移防、国际维和、抢

险救灾、沙场阅兵等重大任务,荣立集体一等功1次、二等功5次,被表彰为全军首届“践行强军目标标兵单位”。

“红一连”身上鲜明体现了人民军队坚定的理想信念、优良的革命传统、顽强的战斗作风,体现了人民军队铁心跟党走、九死而不悔的赤胆忠诚,体现了人民军队能打仗、打胜仗的过硬本领,不愧是一支召之即来、来之能战、战之必胜的英雄连队,一支勇担时代使命、践行强军目标的模范连队。为宣传褒扬他们的先进事迹,中共中央宣传部决定,授予陆军第八十三集团军某旅“红一连”“时代楷模”称号,

号召广大党员干部特别是部队官兵深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平强军思想,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持党对人民军队的绝对领导,全面贯彻军委主席负责制,以高度政治自觉发扬百年光辉历史、弘扬伟大建党精神、激发磅礴奋进力量,努力把人民军队建设成为世界一流军队,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

(新华社北京7月27日电)

# 抓细抓实各项防汛救灾措施

## 财政部紧急拨付30亿元 支持河南灾后恢复重建

本报北京7月27日电 27日,记者从河南省防汛救灾新闻发布会上获悉:截至27日12时,据国家自然灾害灾情管理系统统计,此轮强降雨造成河南省150个县(市、区)1573个乡镇1331.98万人受灾,因灾死亡71人。

记者27日从财政部获悉:财政部动支中央预备费,先拨付河南省财力补助资金30亿元,支持河南省灾后恢复重建工作,根据核灾情况再给予必要支持。财政部要求河南省及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,做好洪涝灾害救灾和灾后恢复重建工作。

据气象部门预测,今年第6号台风“烟花”预计29日转向进入山东,30日进入渤海湾,强度逐渐减弱。未来三天,河南东北部、河北中东部、京津冀东部等地区有暴雨或大暴雨,局地特大暴雨。据水利部门通报,海河南系卫河等部分河段维持超警超保,淮河中下游、黄河支流大汶河将出现一次明显涨水过程。由于本轮降雨过程与河南受灾地区叠加,国家防办、应急管理部、水利部等多部门采取防范应对措施,严防次生灾害。

截至27日12时,郑州市全域(含郊县)基站通信服务全部恢复。(综合本报记者曲哲涵、马跃峰、邱超奕、王浩、韩鑫报道)



7月27日,受台风“烟花”影响,浙江省德清县武康街道主干道被淹,多名群众被困,县红十字会山鹰救援队等接报后立即前往救援。

谢尚国摄(人民视觉)

# 洪水过后,科学防疫要注意

本报记者 马跃峰 申少铁

## 深阅读·汛期关注①

**编者按:**当前已进入防汛关键期,防汛形势十分严峻。今年汛期气象有哪些特点?防汛度汛要注意哪些问题?洪涝灾害发生后,如何防疫、如何进行灾后救济?本版今起推出“汛期关注”系列报道,敬请关注。

目前,河南暴雨灾后重建正紧张进行,生产生活秩序正逐步恢复。大灾之后防大疫,除了相关部门要做好传染病疫情监测、病媒生物监测以及环境等方面的安全监测外,公众也应做好生活防疫。洪涝灾害发生后,公众在卫生防疫方面应该注意哪些问题?本报记者采访了国家疾控中心环境所消毒中心主任沈瑾、河南省疾控中心消毒与媒介生物控制研究所副主任张玉勤和河南省疾病预防控制中心传染病预防控制所副主任医师刘爱国。

**问:**洪水过后,自来水能否饮用,需要注意什么?

**张玉勤:**未被破坏的自来水厂,应加强水源水和末梢水的监测。洪涝灾害期间,水厂应根据源水水质变化情况,及时使用或加大混凝剂

和消毒剂的使用量,保证出水水质符合《生活饮用水卫生标准》的要求。所以,正在供应的自来水是可以放心饮用的。

建议尽量喝烧开的水、瓶装水或经救灾指挥部认可的饮用水(净化设备现场制备或送来的桶装水)。不喝生水,不喝来源不明或被污染的水,不用来源不明或被污染的水漱口、洗菜等。缸、桶、盆等盛水器具要经常消毒,消毒后用干净的水冲洗。自觉保护生活饮用水水源及环境,在指定地点堆放生活垃圾、倾倒生活污水。

在无自来水供应的灾区,可根据水源水状况,选择适宜的化学消毒剂,在专业人员指导下,参阅消毒剂使用说明,控制消毒剂用量和接触时间,进行饮用水消毒。

**问:**临时应急供水需要注意什么,该怎么消毒?

**沈瑾:**如果自来水管网系统被洪水破坏,需要集中应急供水,对临时集中供水的设施、设备要做好消毒。

**张玉勤:**在道路交通情况允许的条件下,可利用水车送水,居民就近取水。用于送水的设备,无论是水车、消防车、洒水车、水箱或聚乙烯塑料水桶,在运水前,都应对盛水容器进行彻底清洗和消毒,用有效氯400毫克/升溶液冲洗,作用30分钟后用清水冲洗干净。待运水的余氯

含量应保持0.5毫克/升以上。

**问:**灾后如何预防传染病,如何做到科学防疫?

**沈瑾:**首先,洪灾后容易发生细菌性痢疾等肠道传染病。公众要注意饮食卫生,及时处理被洪水浸泡过或腐败变质的食品,不食用被洪水浸泡过的食品,可蒸煮食品应充分加热后食用,不吃没有洗净的瓜果蔬菜。彻底洗手后再接触食品和餐具。

其次,要重点预防由媒传疾病和自然疫源性传染病,如流行性出血热、疟疾等。除了做好个人卫生和自我防护外,及时清理居室周边的积水、垃圾,减少蚊虫滋生,同时做好杀虫、灭蚊、灭蝇等工作。

第三,要预防食物中毒、皮炎、结膜炎等疾病,保持皮肤清洁,做好手卫生。

**刘爱国:**面对可能导致的传染病以及其他突发公共卫生事件,我们要扎实做好卫生防疫工作,确保大灾之后无大疫。公众如果感觉身体不适,要及时到医疗机构就诊,特别是出现发热、腹泻、呕吐、咳嗽、皮疹、黄疸等症状时,要尽快寻求医生帮助。就医时,要注意做好个人防

护,避免乘坐公共交通工具。受灾群众安置点要注意新冠肺炎疫情防控,一旦发现发热咳嗽等症状,应及时向防疫人员报告。

**问:**洪水过后,哪些环境、物品需要消毒,如何消毒?

**沈瑾:**重点消毒的地方包括饮用水,洪水浸泡过的公共区域和集中安置点等。对动物尸体、粪便、垃圾等要及时进行无害化处理。针对地铁站、火车站、商场等公共区域,洪水退后,要及时进行环境清污,再对物体表面、墙面、地面等进行预防性消毒。

**张玉勤:**受洪水侵袭的家庭环境、生活用品及交通工具,如地铁、公交和私家车等均需要消毒处理。对被洪水污染的门、地面、墙壁、家具清污后,可使用有效氯500毫克/升的含氯消毒剂进行喷洒或擦拭(拖拭)消毒。室内消毒完毕后,对外其他可能污染处,如走廊、楼梯、厕所表面、下水道口等进行消毒。

地铁、公交车、私家车等交通工具清污后,对内外部物体表面(如车体内壁、方向盘、扶手、桌椅等)采用有效氯500毫克/升的含氯消毒剂或采用1000毫克/升季铵盐类消毒剂喷洒或擦拭,作用30分钟,消毒后再用清水擦拭干净。

家具、卫生洁具、办公用品等清污后,用有效氯500毫克/升的含氯消毒剂冲洗、擦拭或浸泡,作用30分钟,消毒后再用清水擦拭干净。

餐(饮)具清洗后首选煮沸消毒,煮沸时间应在15分钟以上。也可使用消毒剂进行浸泡消毒,如用有效氯250毫克/升—500毫克/升含氯消毒剂浸泡30分钟,消毒剂浸泡后应以洁净水冲洗干净。

# 中国民间文艺家协会第十次全国代表大会闭幕 潘鲁生当选新一届主席

本报北京7月27日电 (记者王珏)中国民间文艺家协会第十次全国代表大会27日在京闭幕。大会选举潘鲁生为中国民协第十届主席。

大会还选举万建中、韦苏文(壮族)、伊和白乙拉(蒙古族)、安德明、李丽娜(女,瑶族)、李豫闽、吴元新、邱运华、林继富、杭间、郑土有、赵世瑜、索南多杰(藏族)、郭崇林为中国民协第十届副主席。

潘鲁生在致大会闭幕词时表示,党和人民赋予了民间文艺工作者庄严的历史使命,伟大的时代为民间文艺的发展繁荣提供了广阔的田野。民间文艺工作者要大力践行“爱国、为民、崇德、尚艺”的文艺界核心价值观,团结广大民间文艺工作者,深入生活、深入田野、深入基层、深入群众,为发展和繁荣我国民间文艺事业贡献力量。

一版责编:李仕权 刘念 张帅祯  
二版责编:王军 吕莉 祁嘉润  
三版责编:于景浩 杨迅 肖新新  
四版责编:袁振喜 杨烁壁 郭玥